

STUDLINE

Информационный вестник ХИИК СибГУТИ ВПО

Пожелания и предложения
принимаются
на электронную почту:
raha_makarov@bk.ru

Хабаровск 2015

STUDLINE

Информационный вестник ХИИК СибГУТИ

9.2015



STUDLINE

В выпуске:

1 сентября!.....	стр. 4
Первокурсники.....	стр. 6
«Автоматизация, Безопасность, Связь».....	стр. 8
Молодежный Форум Инженеров.....	стр. 11
День Программиста.....	стр. 13
«Анекдот от деканата».....	стр. 15



Поздравляем!

Уважаемые преподаватели и студенты, поздравляем вас с началом учебного года, желаем вам благополучно преодолеть все трудности, и достичь незримых высот!

1 сентября!

Стартует новый учебный год.

Какие чувства одолевают человека, вынужденного сменить школу, класс, трудовой коллектив или работодателя? Неуверенность и сомнение, настороженность и тревога. И только где-то в глубине души надежда на то, что всё сложится удачно. Примерно

такая напряжённость, думается, поселилась у наших соседей-дальневосточников, когда закрытие школы стало свершившимся фактом.

Радоваться вынужденной смене школы никому не пришло в голову – жаль свою, которая столько лет учила и воспитывала, а главное, была рядом. Но и воспринимать ситуацию как трагедию никто не стал. Таковы реалии и

лучше понять их, принять, учесть, чтобы избежать неприятных неожиданностей и разочарования. А мы, принимающая сторона, волновались ничуть не меньше. Как сделать так, чтобы институт для первокурсников в короткие сроки стал своим?



Первый день должен стать праздником, остаться в памяти надолго. Всё до мелочей обсуждено на педсовете, учтено на совещании преподавателей. Всего предусмотреть невозможно, но мы к этому стремились.

И вот наступил сентябрь. А самый первый день этого прекрасного осеннего месяца – День знаний. Ещё до начала праздника в здании института движение – «новенькие» совершают экскурсию. Их интересует всё: столовая, спортзал, библиотека, компьютерный класс, собственная классная комната. И вот уже не угадать, где, чьи и откуда – оживлённо беседуют, степенно прохаживаются или просто бегают.

Старт дан, наказ учиться принят! Праздник удался! Успехов вам, дорогие ребята! Сил и упорства на скалистой дороге к знаниям! «Новеньким» быстрее адаптироваться к ритму института, приобрести как можно больше друзей! Родителям и студентам терпения, сотрудничества, взаимопонимания!



А.Боронин

Первокурсники

Сентябрь подходит к концу и студенты уже втянулись в учебный процесс. Для кого-то это уже привычное дело, но есть и те, кому это в новинку. Разговор о наших первокурсниках. Учеба в институте, несомненно, отличается от школы и поэтому мы решили узнать их мнение о первом учебном месяце.

Несомненно, одного месяца мало, чтобы составить впечатление об институте, однако, тем не менее, у многих оно сложилось, причем ближе к положительному.

Первокурсники хорошо отзываются о преподавателях и предметах, но все же еще не все привыкли к тому, что нужно ходить на все пары и не опаздывать, проще говоря, учиться и не прогуливать. Нужно помнить, что учеба в институте отличается большей самостоятельностью, чем в школе.



Несмотря на то, что первый месяц был достаточно простым, у некоторых уже возникли трудности, в основном с «Историей», как и у многих их предшественников. Еще ко многому им предстоит привыкнуть, ведь вся студенческая жизнь у них еще впереди и о чем-либо судить следует как минимум только после первой сессии.

Дорогие первокурсники! Вам еще многое придется понять и принять, ведь вся ваша студенческая жизнь еще впереди!



*А.Бакуменко
Ю.Чистякова*

«Автоматизация, Безопасность, Связь»

Не так давно (16-19 сентября) в Легкоатлетическом манеже имени Ленина прошла выставка с говорящим названием: «Автоматизация, Безопасность, Связь». И студенты нашего института, под руководством Васильева Н.П., Зуевой Е.А. и студентов-старшекурсников, были

рады посетить данное мероприятие. На выставке было представлено множество компаний со всей страны, представляющих разнообразные производственные сферы. К примеру, участниками были «ДальРемСтрой», «ЭнергоДевелопмент», «Рэлсиб» и

«Билайн». Однако среди всех особо выделился Хабаровский Компьютерный Музей.

На полках его стендов маршировала история развития радио- и вычислительной техники, а также разнообразные носители информации, которые уже и не отыскать. Были представлены такие забытые вещи, которые сейчас не найдут упоминания ни в одном учебнике.

Например, вобулоскоп, на котором когда-то делали проверки (настройка телевизоров, корректировка частотных характеристик). А также устройство чтения и записи магнитных лент и «прадедушка» жестких дисков:



1976 г. выпуска, прямым из ПНР (Польской Народной Республики). Объем 10-12 Мб количество дорожек записи 8. Содержит микропроцессоры.

1979 г. выпуска, Болгария. 317 Мб (8 блинов)



Кроме того, благодаря представленным экспонатам можно проследить развитие привычной в наше время техники, такой как телевизоры или радио. Большинство экспонатов радиотехники производились в 70-80х годах.

Стоит отметить, что самые ранние экспонаты, представленные музеем, были 1968 г. выпуска. Это позволяет увидеть историю развития радиотехники за последние полвека. Кстати, интересный факт, данный радиоприемник выпускался с 1968 по 1986 гг. и в своем распоряжении имел 5 диапазонов. На тот момент это было самое популярное устройство.



Советские телефоны, диафильмы и устройство их проигрывания, а также многое другое... Хабаровский Компьютер-

ный Музей без сомнения занимается интересным и полезным делом. На посетителей выставки вся эта техника, как и возможность посмотреть через года, произвела неизгладимое впечатление.

*И.Горбунов
А.Бакуменко*

Молодежный Форум Инженеров

Торжественное открытие молодежного форума инженеров состоялось в Хабаровске:



Бизнес-инкубатор ТОГУ открыл свои двери для молодых инженеров. Молодежный форум инженеров проходит в Хабаровском крае впервые в рамках второго Дальневосточного конгресса «Наука – Инженер – Промышленность».

В рамках форума Николай Брусникин наградил стипендиями имени Н.Н. Муравьева-Амурского выдающихся аспирантов образовательных организаций высшего образования и научных организаций Хабаровского края и победителей конкурса на право получения грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых ученых.

Также на открытии молодежного форума инженеров ведущие хабаровские ученые провели открытую лекцию, посвященную актуальным проблемам науки и образования.

В рамках конгресса инженеров пройдет большое количество мастер-классов, будут организованы дискуссионные площадки, лекции.



Среди них представители инновационного центра «Сколково», «Роснано», представители судостроительных, авиастроительных предприятий. Это позволит нашим специалистам перенять навыки работы с композитными материалами, а также найти новые подходы к вопросам судостроительства, авиастроительства и металлообработки, – рассказал первый заместитель председателя правительства края по вопросам инвестиционной, промышленной и территориальной политики Николай Брусникин.

В молодежном форуме примут участие порядка 3500 молодых ученых, инженеров не только из Хабаровского края и субъектов Дальневосточного федерального округа, но и гости из Москвы. Основные мероприятия пройдут в Комсомольске-на-Амуре 6 и 7 октября.

О. Коновалов

День Программиста

Первый месяц весны, безусловно, богат на праздники. Один из них - День Программиста. Этот праздник близок с институтом связи по своему направлению.



Впервые идея празднования «Дня программиста» была обнародована главой издательского дома «Компьютерра» Дмитрием Мендрелюком 15 июля 1996 года. Днем программиста было предложено считать первую пятницу сентября, названную «Чистой пятницей».

В 2002 году сотрудники веб-студии «Параллельные технологии» Валентин Балт и Михаил Червяков организовали сбор подписей под обращением к правительству РФ в поддержку признания 256-го дня года официальным праздником программистов.

11 сентября 2009 года президент России Дмитрий Медведев подписал Указ № 1034, подготовленный Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, который установил в России новый официальный профессиональный праздник – День программиста.

Согласно этому документу, День программиста празднуется в России на 256-й день года – 13 сентября, а если год високосный – 12 сентября.

Число 256 выбрано потому, что это количество целых чисел, которое можно выразить с помощью одного восьмиразрядного байта, а также это максимальная степень числа 2, которая меньше количества дней в году – 365.

И так, кто же такой программист?

Программист - человек, занимающийся написанием различного рода программ, будь то ПО для компьютеров, смартфонов и тп. под управлением разных ОС, игры, сами операционные системы.

Наиболее популярная область работы – разработка и создание программного обеспечения, используемого в текстовых редакторах, бухгалтерских программах, играх, базах данных и даже системах



видеонаблюдения. Востребованы сегодня и специалисты, адаптирующие уже готовые программы (в частности 1С: Бухгалтерия) под особенности конкретного предприятия. Не останутся без работы и web-разработчики. Первой ступенькой карьеры может стать должность программиста-стажера. Необходимо знать языки высокого уровня, желательно иметь хорошую теоретическую подготовку.

2016 год будет являться високосным годом.

П.Макаров

«Анекдот от деканата»

«Объявление: Студенты, не сдавшие язык и оставшиеся с хвостами, повешены на 3 этаже.»



*Технический редактор:
Макаров Павел*